

全球化布局 数智化转型 多元化发展

上市公司业绩说明会 “剧透”全年发展动向

近日，多家上市公司举行业绩说明会，分析行业变化、解读公司生产经营情况，“剧透”全年发展动向。不少上市公司表示，2025年将坚持全球化布局、数智化转型、多元化发展，增强企业核心竞争力。值得一提的是，“人工智能”成为上市公司在阐述未来发展机遇时频频提到的热词。

解析行业前景

在近期举行的业绩说明会上，光伏、白酒等多个行业上市公司从行业情况出发，分析了公司面对的机遇挑战和应对方式。

5月13日，晶科能源、天合光能、阿特斯等五家光伏企业共同召开光伏行业专场业绩说明会。多位企业高管表达了对于光伏行业未来发展的积极态度。

晶科能源董事长李仙德表示，公司对2025年全球光伏装机需求保持乐观，预计将实现10%以上的同比增长，主要增量来自中东非、亚太等新兴市场。

面对当前白酒行业的调整，贵州茅台高管在业绩说明会上表示，近两年白酒行业经历了从上升到调整、无序向有序换挡的过程，市场份额、产业资源向头部企业、核心产区集聚的效应逐步显现，“理性消费”渐成趋势。当前贵州茅台已进入由高速增长转向高质量发展的换挡期，公司综合考虑行业形势、自身产能、市场环境和长期战略布局，制定了2025年度9%的收入增长目标。

五粮液高管也在业绩说明会上提

到，今年国家把大力提振消费摆在更加突出的位置，为白酒产业结构性优化和转型升级提供有力支撑。2025年，五粮液锚定“营销执行提升年”定位，坚持以变应变、变中求进，持续巩固和强化稳健发展态势。

新技术拉动业绩增长

当前，人工智能等前沿技术正重塑产业生态，多家企业在业绩说明会中提到新技术对公司未来发展的影

上交所针对科创板专设了“科创热点行业周”，针对半导体设备、人工智能及软件、低空经济、机器人、创新药、新能源等市场关注度较高的细分行业举办集体业绩说明会。

在科创板机器人专场集体业绩说明会上，步科股份董事长、总经理唐咚表示，目前人形机器人技术正处在从实验室迈向现实应用、逐渐实现批量化生产的关键期。公司重点关注运动控制和动力解决方案技术的提升，同时着眼未来探索智能动力解决方案的发展，助力人形机器人技术不断迈向新的高度。

中国上市公司协会数据显示，2024年，云计算行业业绩增长态势明显，上市企业营收同比增幅达16.19%；芯片设计、集成电路产业重回景气周期，两大产业上市企业的营收、净利润增长均超19%。

算力产业的高景气度直接拉动了光模块、半导体等企业的业绩。

华西证券研报表示，算力需求因算



“人工智能”成为上市公司在阐述未来发展机遇时频频提到的热词。(资料图片)

力芯片技术迭代实现跳跃式增长，短期供应紧缺；中长期看，AI应用仍处于极早期，包括具身智能在内的众多“AI+”应用场景潜力巨大，未来增长空间广阔。作为算力集群拓展的基础组件，光模块等行业仍具备高增长能力。

坚持多元化业务布局

面对一些短期波动，机械设备、消费电子等行业上市公司也在业绩说明会中展现了对于业务全球化、多元化布局的规划。

近日，三一重工董事长向文波在业绩说明会上表示，公司将坚定实施全球化、数智化、低碳化战略，持续推进全球组织变革，加强海外营销渠道建设、

完善海外服务配件体系、加快海外产品研发，建立可持续的全球经营能力。2024年，三一重工实现国际主营业务收入485.13亿元，同比增长12.15%。预计2025年，海外的基建市场将维持高景气度。

华勤技术在业绩说明会上提到，公司坚持全球化的多元产品布局，海外业务占比在50%左右。为应对全球市场贸易风险，公司客户覆盖全球头部品牌，广泛分布在智能终端、AIoT、数据业务、汽车电子等领域，集中度相对分散；同时，公司积极推进全球化制造布局，形成了国内核心基地和海外基地的双供应体系。

据中国证券报

陕西小伙56元揽双色球1003万元

近日，陕西省福彩中心迎来了一位领奖人，一搭话，原来他是双色球第2025028期1003.9万元大奖得主雷先生（化姓），当期全国仅此一注千万大奖，出在他花56元购买的“8+1”复式票上。

兑奖时，雷先生打开话匣子，分享了他购彩过往经历。

“我在双色球选号时，一般都是根据彩票店老板推荐的号，选择几个喜欢的红球号。蓝球号把老板推荐的打上一周之后，再从网上看一些，进行删除对比，最后得出蓝球号。”

红球号挑选心仪数字，蓝球号先守守再看看，雷先生的号码主打“东拼西凑”，要么来自彩票店老板的分享，要么来自网上，他只是挑挑拣拣，组合一番。

时间拨到3月16日19点多，雷先生下班后来到福彩投注站，陷入了纠结。手头的一组红球号已连打3期，要不要继续？蓝球号“15”像被打入“冷宫”，连跟十来期都不出，换还是不换？

雷先生盯着开奖号码分布图，对着网上各路信息，似乎所有迹象都指向蓝球号“15”，怎么办？百般纠结后，雷先生决定偷个懒，重敲一遍，19点33分出了“8+1”复式票。当晚开奖，雷先生这张

“8+1”复式票，中得一等奖1注、三等奖12注、四等奖15注，揽金1003.9万元。

“彩票店老板22点多发的消息，说是我中大奖了。我到早上六七点拿手机看时间的时候，才看见给我发的消息。我还蒙着，我说这中啥大奖，可能是个二等奖或者三等奖，打开手机瞅了下开奖号码，一看中了个一等奖，心情也很激动，但是没有过多的想法，就想着正常去兑个奖。”

领了奖，雷先生想给老家修路，反哺家乡。“这次中这么多钱，我想拿着回老家，毕竟老家的路还是坑坑洼洼的，想出一份自己的力。”

据陕西福彩



吉林女子20元机选擒大乐透1500万元

4月28日，超级大乐透迎来2025年派奖的第9期开奖，第25046期前区开出号码“04、10、15、20、34”，后区开出号码“04、07”。全国共开出4注一等奖，其中1注基本投注一等奖花落长春市南关区净月福祉一号12栋1204号的2201058091体彩代销点。

5月9日，这位幸运的购彩者章女士（化姓）来到吉林省体育彩票管理中心办理兑奖手续。据了解，章女士平时就有购彩的习惯，这张中出大乐透一等奖的单式票是她路过体彩代销点时进去机选的。

章女士表示，当天她买完彩票以后就顺手放在了车里，一直到领奖的前一天才想起来，“昨天我开车出去办事，坐车里的时候就正好看见这张彩票了，然后我就用手机看了下开奖号码，发现是一等奖的时候一开始都不敢相信，冷静下来以后就觉得太幸运了，太开心了！”在办理完兑奖手续后，章女士表示虽然自己中奖了，但并不会因此而改变生活，“我觉得无论做什么都要适度，理性购彩，不要沉迷。”

章女士的中奖彩票是一张面值20

元的单式票，符合大乐透第25046期派奖参与条件，与云南中出的1注基本投注一等奖共同分享1000万元一等奖派奖奖金。分享派奖奖金后，基本投注单注总奖金为1500万元（含500万元基本投注派奖奖金）。章女士除中得1注基本投注一等奖外，还中得1注八等奖，2注九等奖，单票奖金累计中得15,000,037.50元。根据国家的个人偶然所得税政策，这笔奖金为吉林省贡献了3,000,007.50元的税收。

据吉林体彩



小梦想·大乐透